

人员下沉 经费下沉 平台下沉

昆明市总“三个下沉”为基层“强筋健骨”

解决基层无人办事、无钱办事、无平台办事等难题,推进工会改革

本报讯(记者陈昌云)记者日前从昆明市总工会了解到,该市总在推动工会改革进程中,着眼于“人、财、平台”向基层倾斜,通过人员下沉、经费下沉、平台下沉,破解“强基层”难题,增强了基层工会的活力和服务效能。

近年来,昆明市总出台《关于加强基层工会组织建设增强基层工会活力的实施意见》《关于促进职工服务类社会组织健康发展的意见》等文件,以人员、经费、平台为突破口,解决基层无人办事、无钱办事、无平台办事等难题,推进工会改革。

在人员下沉方面,昆明市总采取“招进

来”的方式有序增加基层工会工作人员数量。2018年,通过社会招聘的形式为乡镇(街道)工会选聘组织员118人,工资集体协商指导员31人;今年,市总又招聘了300名工会社会工作者,计划到2021年使这支队伍达到500人的规模。同时,市总采取内部“减上补下”的办法,将精简的部分人员补充到17个基层工会,并且每年选派不少于两名工会机关优秀干部到县区工会挂职。

在经费下沉方面,昆明市总提高基层工会经费分成比例,实现工会经费更多地用于基层,2018年共返拨基层工会经费19843.03万元,比2017年增长14.18%;市总提高乡镇

(街道)工会经费和重点工作补助经费,2018年共有417万元用于补助乡镇(街道);市总坚持“资金跟着项目走,干事就会有扶持”的理念,推出基层工会活动项目管理补助,把补助金额的多寡与开展活动的数量、职工满意度等挂钩。

在平台下沉方面,昆明市总以基层工会为出发点,推出“工惠卡”和“春城职工家园”微信公众号,打造“职工在线学习网”“职工学历在线教育网”“工会干部在线学习网”,建设“职工驿站”和“工惠母婴空间”,解决基层工会“无平台办事”的难题。

据昆明市总工会常务副主席赵健吾介

绍,除了人员下沉、经费下沉等为基层工会“强筋健骨”的举措,市总还最大限度提升职工代表、基层工会干部在工会常委会、委员会和职代会中的占比,推荐选举来自基层的职工和工会干部担任各级党委委员、人大代表、政协委员,把评优创模资源尽量向基层倾斜。

目前,在昆明市总工会的25位常委中,来自基层一线的工会干部、先进模范、职工有9人,101位委员中有30人来自基层一线。推荐选举担任各级党委委员的有400多位,各级人大代表的188位,各级政协委员的132位,担任政协常委的有32位。今年表彰的200位市级劳模中,85%来自基层一线。



老企业焕发新活力

哈尔滨家庭服务行业工会联合会揭牌

本报讯(记者张世光)日前,哈尔滨市家庭服务行业工会联合会揭牌仪式举行,从此,全市2万余名家政服务人员有了自己的“娘家”。

据悉,该市家庭服务行业涵盖家政服务、保洁、育婴、月嫂、搬家、家庭餐制作、人

员培训等多个领域,从业人员中80%来自偏远地区。行业工会联合会成立后,将开展关心困难职工生活、举办文体活动、做好心理疏导等关心关爱职工的活动。哈尔滨市总工会还将家庭服务行业纳入技能大赛,以促进该行业从业人员的素质提升。

袁景智 摄

11月6日,工人在西安冰峰玻璃瓶饮料生产线上作业。始建于1953年10月的西安冰峰饮料公司,是西安市糖酒集团有限公司旗下的全资子公司。目前,该公司拥有数条先进的饮料灌装生产线,生产的“冰峰”牌果味碳酸饮料是陕西本土知名饮料品牌。今年前10月实现销量2亿多瓶,同比增长10%以上。

袁景智 摄

某团视察时指出“建设强大人民空军,需要一代代官兵接续奋斗”,要求大家胸怀强军兴军目标,思想政治要过硬,打仗本领要过硬,战作风要过硬。

2019年8月22日,习主席视察空军某基地,强调“牢记初心使命,提高打赢能力”,指出“要强化责任担当,真抓实干,常备不懈,确保一旦有事能上得去、打得赢”。

党的十八大以来,人民空军深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,紧紧围绕实现党在新时代的强军目标,加快转型升级步伐,各项建设取得历史性成就、发生历史性变革,听党指挥坚定自觉,练兵备战深入推进,政治生态持续纯正,战巡管控常态化实施,新型作战力量建设加快发展,在强军兴军征程上书写了新篇章。

京郊小汤山,空军英烈墙上镌刻着1796个鲜红的名字,其中有保家卫国的空战英雄,有科研试飞的蓝天勇士,有舍身为民的长空英烈……他们用生命诠释了对党、对祖国、对人民的无限忠诚。

在长期实践中,人民空军铸就了“老航校精神”、“空中铁拳精神”、“神威导弹精神”、“大漠神箭精神”、“甘巴拉精神”,培育了“天鹰”、“天梯”、“天箭”、“天网”、“天路”等特色文化,成为激励一代代官兵忠诚使命、砥砺奋进的宝贵精神财富。

70年来,人民空军始终坚持党对军队的绝对领导,永远听党的话,跟党走。

上世紀90年代,江泽民对空军明确提出“攻防兼备”目标,希望空军的同志增强使命感和紧迫感,把部队的革命化、现代化、正规化建设全面推向前进。人民空军建设发展开辟新局面。

进入新世纪,胡锦涛提出:“要坚持以军事斗争准备为龙头,带动空军的整体发展、协调发展、长远发展。”空军紧贴实战、突出对抗、从难从严、科技兴训,作战能力持续跃升。

党的十八大以来,习主席高度关注人民空军建设和军事斗争准备,强调“要强化实战准备,牢固树立练兵打仗、带兵打仗思想,牢固树立随时准备打仗的思想,牢固树立现有条件打胜仗的思想,狠抓各项战备制度落实,保持常备不懈的战备状态,确保遇有情况能够快速有效处置,坚决完成空军担负的各项军事斗争任务”。

空军各级牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,坚持以战领建、抓建为战,坚持打仗怎么打、兵就怎么练,上高原、赴远洋、飞边界、长航时等成为常态,“红剑”、“蓝盾”、“金头盔”、“金飞镖”、“擎电”等军事训练品牌“含战量”不断提升,实战实训、联战联训力度不断加大,立起了新时期人民空军练兵备战的好样子。

空军各级牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,坚持以战领建、抓建为战,坚持打仗怎么打